



干部组团服务 专家分诊开方 公司逐项整改

丽水60家化工企业固守安全生产底线

本报讯(记者 杨敏 通讯员 王俊波)“安全问题,不重视就要出乱子,我们抓紧整改,去年查出的186个隐患点已整改183个。”近日,在中控室检查好当天的工作之后,丽水经济技术开发区化工企业、浙江华大树树脂公司负责人王升说,隐患解除了,企业生产的步子迈得更大。

去年以来,省应急管理部门统一安排,组建了一支专家团队,前来丽水对重点化工企业进行巡查,华大公司一系列安全生产隐患被一一曝光。专家们在分享先进地区经验和吸取此前已发生的安全事故教训后,配合开发区应急管理部门向企业下发了整改通知书。王升意识到,整改势在必行,这也是对股东、员工负责。为此,企业投入400多万元进行整改,这间中控室,就是其中一个重要项目。

省级专家给出了专业意见,市应急管理局也组织了专业干部,多次前往相关企业进行跟踪服务,并协调专业力量推进整改。截至今年7月底,华大公司绝大多数的安全隐患被消除。浙江丽水有邦化工有限公司也是巡查的受益者,负责人李兆亮说,公司对专家给出的整改意见“照单全收”,整改费用达1800多万元。整改项目中涉及到氯化工艺,

因其很具高危性,需要做反应风险评估,国内能够承担这项业务的企业极为有限。“我们从去年4月份一直联系到11月份,就是没找到,可如果评估做不了,后续的整改都进行不下去。”企业安全主管周裕民说,关键时刻他们找到了市应急管理局危化科科长尹志强,在他的牵线下,一个月后风险评估完成,后续整改项目顺利开展。周裕民表示,持续数月的整改中,企业也得到了省级专家的悉心帮助,金礼权就是其中的典型代表,不仅多次实地指导,企业遇到问题“只需一个电话”。今年以来,结合应急干部组团

服务和安全专家分诊开方,市应急管理局已指导相关企业改进工艺,提升设备自动化水平,在全省率先完成化工重大危险源企业在线监测预警系统联网,全市60多家化工企业逐步加快深化化工过程安全管理。“我们还创新安全监管形式,加强企业安全管理团队建设,目前已安排90多人参加化学学历继续教育,12家企业与高校、职业院校建成了联合培训基地。”市应急管理局负责人表示。

民以食为天,吃饭是最大的民生。日前,习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出重要指示,指出餐饮浪费现象“触目惊心、令人痛心”,强调要加强立法,强化监管,采取有效措施,建立长效机制,坚决制止餐饮浪费行为。勤俭节约是中华民族的传统美德。从“历览前贤国与家,成由勤俭破由奢”到“一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰”,俭以养德历来就被国人所提倡,成为个人修身养性的重要方面。新中国成立以后,老一辈革命家艰苦朴素、勤俭节约的品德风范常被世人传颂,成为我们宝贵的精神财富。进入新时代,习近平总书记曾多次强调要制止餐饮浪费行为,努力使厉行节约、反对浪费在全社会蔚然成风。

“三敢三比”丽水之干大比拼



今年,松阳县七沐山休闲旅游开发有限公司采用“公司+基地+农户”模式,在南坑口村开发山地种植番薯,着力打造番薯特色产业,同时将凭借该公司互联网运营平台,销售番薯系列产品,帮助当地农户增收。图为农户正在基地里翻整番薯藤。 记者 兰雷伟 通讯员 杨益达 黄碧云 摄

“量体裁衣”让特困供养人员享“无忧生活” 松阳有力推进分散供养特困人员照料服务工作

本报讯(记者 郭真 通讯员 黄碧云 王雯静 干伊沙)“以后不仅我自己每个月可以拿到生活补贴,照顾我的侄子也能拿到照料服务费,真是太好了。”今年75岁的周光德老人家住松阳县新兴镇徐郑村,无儿无女的他一直随侄子周新亮生活。当得知针对分散供养特困人员制定的相关政策时,周光德老人露出了笑容。

为进一步做好分散供养特困人员照料服务工作,不断提升分散供养特困人员生活质量,补齐社会救助体系短板,连日来,松阳县民政局联合第三方养老评估机构,对松阳新增的分散供养特困人员开展了实地协议签订、护理等级评估等工作,确保分

散供养特困人员“安全有人关注、平日有人照料、生病有人看护”。8月27日上午,松阳县民政局与第三方养老评估机构的工作人员一起来到周光德老人的家中,在征询老人的意愿后,决定将老人纳入分散供养特困人员名单。与此同时,经过现场专业护理等级评估后,因长期病痛而卧病在床的他被认定为部分丧失生活自理能力人员,其照料服务人周新亮每月可获得250元的护理补贴。“我叔叔年纪大了,手脚都不方便,有了这份补贴,我们全家都觉得很欣慰。”周新亮说。据悉,在此之前,针对特困供养

人员,松阳县统一采取集中供养(住养老院)的形式,对于不愿意集中供养的特困人员则采用护院挂钩的模式。“不过,采用护院挂钩模式一段时间后,我们在进行入户走访时发现,相当一部分老人都处于无人照料的状态。”松阳县民政局社会救济福利科相关负责人说,为了破解这一难题,今年以来,松阳县民政局全力推进分散供养特困人员照料服务工作,建立分散供养对象联系、帮扶制度,及时掌握其衣、食、住、行、医等方面的情况,帮助其解决生活上的困难。针对有意愿分散供养的特困人员,其本人通过自主申请后,由民政部门进行审核评定,再由第三方评

估机构对其生活自理能力进行等级评估,根据申请人能否自主吃饭、穿衣、上下床、如厕、行走、洗澡6个指标,将其划分为具有完全生活自理能力、部分丧失生活自理能力、完全丧失生活自理能力三种能力等级,根据不同的等级,每月给予照料服务人员照料服务费。“截至目前,全县有98名分散供养人员已经完成了分散供养协议的签订。通过分散供养协议的签订,在家供养的特困人员不仅能有一定的生活照料人帮忙其解决日常生活的各种困难,更重要的是老人生病以后,能有人可以及时给他们送医,让他们的生活和身体都能得到及时的保障。”松阳县民政局社会救济福利科科长干伊沙说。



文化艺术与城乡发展双向赋能

第二届丽水巴比松国际研讨会昨举行

本报(记者 叶浩博)昨日下午,第二届丽水巴比松国际研讨会在莲都举行。今年的研讨会聚焦“文化艺术与城乡发展的双向赋能”主题,话题涉及“艺术的价值”“世界范围内的典型案例”“艺术在乡村振兴中的作用”“城乡美学空间的打造”等。亚洲美协名誉主席杨六南、意大利米兰布雷拉美术学院教授亚历山大·罗索为研讨会送来了寄语和祝福。在研讨会主题发言环节,莲都区委副书记、区长陈豪认为,莲都多年来坚持山水塑形,打造大美小镇,坚持文化铸魂,打造艺术小镇,坚持产业赋能,打造活力小镇,坚持民生为本,打造幸福小镇。小镇核心区居民人均收入从2005年的4325元,提升到当前的39000元,增幅超过了8倍,真正于

文化藝術與城鄉發展雙向賦能

第二屆麗水巴比松國際研討會昨舉行

青山綠水間捧出了金山銀山。陳豪在發言中表示,下一步,蓮都將堅持以習近平生態文明思想為引領,堅定不移沿著“綠水青山就是金山銀山”的路子走下去,通過文化藝術這個有效載體,積極探索生態產品價值實現新路徑,把綠水青山護得更美,把金山銀山做得更大,努力讓綠色成為最動人的色彩。第一,蓮都要堅持開放與包容兼蓄,構建文化多元新格局;第二,將堅持傳承與創新相輔相成,煥發融合發展新活力;第三,將堅持顏值與價值相得益彰,開創“綠水青山就是金山銀山”轉化新通道。法國巴黎第七大學漢學博士盧逸凡,新華發行集團黨委委員、副總裁黃文福,法國巴黎政治學院博士、復旦大學哲學學院教授魏明德分別作了主題發言。

一鎮一風情 一鎮一特色 丽水四地入选 第四批省级旅游风情小镇

本报讯(记者 钟根清)好山好水好风情。省文化和旅游厅日前公布第四批省级旅游风情小镇创建名单,我市莲都区老竹畲族镇、庆元县百山祖镇、景宁畲族自治县大均乡、龙泉市住龙镇榜上有名。旅游风情小镇是浙江文化和旅游的一张新名片,已成为全域旅游示范省以及“诗画浙江”最佳旅游目的地的新动能和新引擎。区别于浙江正在创建的特色小镇,旅游风情小镇首先是要有行政建制的乡、镇、街道,并具备相对成熟的旅游条件。这也意味着,要进入创建名单,旅游条件是基础条件,风情则是个性标签。老竹镇具有典型的丹霞地貌特征,国家4A级景区东西岩坐落境内,距丽水市区19公里。当地按照“十里荷花长廊、百年风韵古居、千年畲乡风情、万古丹霞地貌”的发展框架,坚持守住生态优势底线,挖掘民族优势长线,不断探索乡村振兴发展新路;住龙镇位于龙泉西北部,既保留了明清时期商旅繁华古迹,又印着当年红军战斗的烽火岁月。这里山

决胜全面小康 决战脱贫攻坚 ——扶贫印记

保护利用发展有限公司负责人说,西街是第一批国家历史文化街区,但整体的建设以及设施道路都相对老旧,居民生活环境也比较差。通过改造提升街区的整体风貌,让西街历史街区能够跟现代社会的发展相匹配,重塑“活着”的城市记忆。与此同时,龙泉还坚持将剑瓷等特色文化元素深度融入城乡建设,通过委托同济大学就剑瓷文化因子提取、形象设计、城市家具、文创衍生进行系统研究和设计,把剑瓷元素融入公共广场、城市人口等核心区域,并在标识标牌、公交站牌等具体细节上体现剑瓷韵味,大力推动城市公共空间营造。

创新实践“两山”理念

实施古城复兴 提升城市内涵 龙泉“名城提质”打造一座与世界对话之城

实施古城复兴 提升城市内涵 龙泉“名城提质”打造一座与世界对话之城

本报讯(记者 徐小骏 叶炜婷 通讯员 张羽)为提升城市文化内涵,进一步完善城市功能,近日,总投资21.44亿元的龙泉市城市文化客厅项目举行开工奠基仪式。该项目由龙泉市委市政府与景德镇陶文旅集团共同合作开发,定位为“剑瓷文化的国家名片、泛长三角的艺术客厅”。据了解,整个项目将以年轻态聚集的就业、商业空间为基底,文化创新展示与体验为灵魂,精致生活类业态为亮点,打造集特色文化展览与会议中心、文化休闲消费、文创社群创业平台、文旅集散中心为一体的龙泉城市名片。

“山水古城、剑瓷名城、旅游新城”的城市定位,以“一心一江三线九区”为抓手,计划用三年时间组织实施53个项目,努力将城区打造成为风雅之城、文化之城、精致之城、品质之城、活力之城,全面实现名城提质,聚力打造一座与世界对话的精彩城市。“在名城提质过程中,我们将全面修复山水古城和谐格局,全面融入剑瓷文化基因,全面构筑幸福美好生活,进而推进国家历史文化名城的保护利用。”龙泉市政府相关负责人表示,力争用三年左右时间,全面提升城市环境、城市功能、城市品质,高质量建设全域最大花园,持续提升城乡建设的“面子”和“里子”。这几天,在龙泉西街历史文化

街区保护与提升修缮项目建设现场,工人们正有条不紊地开展房屋修缮改造、建设等工作。保护古街脉络,留住乡愁记忆,自去年起,龙泉全面启动西街历史文化街区危旧房综合治理工作,截至目前,已有218户居民主动申报危房改造。“以前这里的房子都很破旧,不少已经成了危房。现在新建的房子比原来好多了,门口路面也很干净,环境更好了。”在西街612号房屋前,60多岁的艾明良开心地说,在这里住了几十年,修缮后的房屋还是充满了记忆的味道。接下来,打算在一楼开一家龙泉宝剑配饰店,继续讲述西街故事、龙泉故事。“通过危旧房治理把西街历史文化街区提升好、利用好和保护好,吸引更多游客来游玩。”龙泉市名城

街保护与提升修缮项目建设现场,工人们正有条不紊地开展房屋修缮改造、建设等工作。保护古街脉络,留住乡愁记忆,自去年起,龙泉全面启动西街历史文化街区危旧房综合治理工作,截至目前,已有218户居民主动申报危房改造。“以前这里的房子都很破旧,不少已经成了危房。现在新建的房子比原来好多了,门口路面也很干净,环境更好了。”在西街612号房屋前,60多岁的艾明良开心地说,在这里住了几十年,修缮后的房屋还是充满了记忆的味道。接下来,打算在一楼开一家龙泉宝剑配饰店,继续讲述西街故事、龙泉故事。“通过危旧房治理把西街历史文化街区提升好、利用好和保护好,吸引更多游客来游玩。”龙泉市名城